
 
COPIA 

 
COMUNE DI STRAMBINELLO 

Città metropolitana di Torino 
 
 
VERBALE  DI   DELIBERAZIONE  DEL  CONSIGLIO  COMUNALE 
 
  n.n.      20    del   15/11/2023 
 
 
Oggetto: CONVENZIONE PER LA GESTIONE IN FORMA ASSOCIATA 

DELL'UFFICIO DI SEGRETARIO COMUNALE FRA I COMUNI DI 
GABIANO, COLLERETTO GIACOSA, PARELLA, QUAGLIUZZO E 
STRAMBINELLO: APPROVAZIONE 

 
L'anno duemilaventitre,,   addì  QUINDICI,,     del  mese di NOVEMBRE,,    alle oreore  diciotto e 

minuti trenta,  convocato per determinazione del Sindaco, con avvisi scritti e recapitati a 

norma di legge,  si è  riunito,  in sessione Straordinaria, in seduta pubblica di prima 

convocazione il Consiglio comunale, nelle persone dei Signori:  

 

cognome e nome carica presente 
   

CORZETTO Marco Angelo Sindaco Sì 
ONORE Gualtiero Consigliere Sì 
CASERIO Eralda Consigliere Sì 
CASERIO Marco Consigliere Sì 
BATTISTUTTA Stelvia Consigliere Sì 
PEZZATTI Maurilio Domenico Consigliere Sì 
CASERIO-ONORE Pietro Consigliere No 
LEONE Giovanni Consigliere Sì 
ONORE Stelvio Consigliere No 
CHIARAVIGLIO Cinzia Consigliere No 
BARGIGLI Cristina Consigliere No 
   
   

                      totale presenti: 7 

                     totale assenti: 4 

 
Assiste alla seduta il Segretario comunale dott. Lorenzo SCARLATTI. 
 
Il Sindaco, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta per la trattazione 

dell’oggetto indicato. 

 



 
Oggetto: CONVENZIONE PER LA GESTIONE IN FORMA ASSOCIATA DELL'UFFICIO DI 
SEGRETARIO COMUNALE FRA I COMUNI DI GABIANO, COLLERETTO GIACOSA, PARELLA, 
QUAGLIUZZO E STRAMBINELLO: APPROVAZIONE 

 
Il Consiglio comunale 

 

Udita la relazione del Sindaco, che illustra la proposta relativa a “CONVENZIONE PER LA 

GESTIONE IN FORMA ASSOCIATA DELL'UFFICIO DI SEGRETARIO COMUNALE FRA I 

COMUNI DI GABIANO, COLLERETTO GIACOSA, PARELLA, QUAGLIUZZO E 

STRAMBINELLO: APPROVAZIONE” ; 
 

Esaminata l’allegata proposta di deliberazione; 
 

Ritenuta essa meritevole di approvazione; 
 

Con votazione espressa in forma palese, che ha sortito il seguente esito: 
 

presenti : 7  
assenti : 4  
favorevoli : 7  
contrari : 0  
astenuti : 0  

 
 

 

delibera 
 

di approvare integralmente la proposta di deliberazione che viene allegata alla presente per 

farne parte integrante e sostanziale.  
 

Il Consiglio comunale 
 

Riscontrata l’urgenza,  con   separata   votazione espressa  per alzata di mano,  che  ha   

sortito il seguente esito: 
 

presenti : 7  
assenti : 4  
favorevoli : 7  
contrari : 0  
astenuti : 0  

 

delibera 
 

di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134, 

comma 4, del D.lgs. n. 267 del 18.8.2000, per motivi di urgenza. 

 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Su proposta del Sindaco; 
 
Premesso: 

- che con Deliberazione del Consiglio comunale n. 19 del 15/11/2023, il Comune di 
Strambinello ha approvato lo scioglimento consensuale della convenzione di segreteria 
costituita tra i Comuni di Cuceglio, Colleretto Giacosa, Parella, Quagliuzzo e Strambinello 
con efficacia dal 1 dicembre 2023 (ultimo giorno 30/11/2023);  

- che si rende necessario ed opportuno provvedere ad approvare una nuova convenzione di 
segreteria al fine garantire la regolarità e continuità della funzione con un Segretario 
Comunale titolare;  

 
Tenuto conto dei colloqui intercorsi con le Amministrazioni comunali di Gabiano, Colleretto 
Giacosa, Parella e Quagliuzzo al fine di addivenire alla stipula di una convenzione per la gestione 
in forma associata dell’Ufficio di Segretario comunale; 
 
Considerato che sono state concordate in particolare le seguenti condizioni: 

- il Comune di Gabiano ricoprirà il ruolo di capo convenzione, per disposizione di legge 
essendo il Comune con la maggiore popolazione residente; 

- la Convenzione ha una durata pari a tre anni con decorrenza dalla presa in servizio del 
Segretario comunale titolare e presenta la seguente ripartizione finanziaria della spesa: 

 
 A carico del Comune di GABIANO   12/36 

 A carico del Comune di COLLERETTO GIACOSA   8/36 

 A carico del Comune di PARELLA     6/36 

 A carico del Comune di QUAGLIUZZO                6/36 

 A carico del Comune di STRAMBINELLO     4/36 

 
Ritenuto pertanto di approvare la Convenzione in oggetto nel testo che, composto di 9 articoli, è 
allegato al presente atto per farne parte integrante e sostanziale; 
 
Visto il D.Lgs. 267/2000 ed in particolare gli artt. 30 e 98, III comma; 
 
Visto l’art. 42 comma 2 lett. c) che attribuisce la competenza in materia al Consiglio Comunale; 
 
Acquisiti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica ed alla regolarità contabile, espressi 
rispettivamente dal responsabile del servizio amministrativo e dal responsabile del servizio 
finanziario, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del TUEL 267/2000. 
 
Uditi // 
 
Con voti _________ 
 

PROPONE 
 
1) di approvare la convenzione per la gestione in forma associata dell’Ufficio di Segretario 
comunale tra i Comuni di Gabiano, Colleretto Giacosa, Parella, Quagliuzzo e Strambinello, 
composta di n. 9 articoli, che viene allegata alla presente per costituirne parte integrante e 
sostanziale; 



 
2) di stabilire consensualmente che la Convenzione avrà effetto a decorrere dalla presa in servizio 
del Segretario Comunale titolare e durata di tre anni; 
 
3) di inviare copia della presente deliberazione ai Comuni di Gabiano, Colleretto Giacosa, Parella e 
Quagliuzzo nonché alla Prefettura di Torino – U.T.G. ex Agenzia Autonoma dell’albo dei Segretari 
Comunali e Provinciali – sezione Regionale del Piemonte, per gli adempimenti di competenza; 
 
Successivamente, considerata l’urgenza di dare immediata attuazione al presente provvedimento,  
ai fini del tempestivo avvio della Convenzione, con votazione ____________________, 
 

DELIBERA 
 
di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
T.U.E.L. D.Lgs. 267/2000. 
 
 
 

Il sottoscritto Sindaco propone che il Consiglio comunale approvi la proposta di deliberazione sopra esposta. 
Strambinello,    08/11/2023 
 

IL SINDACO 
F.to Marco Angelo CORZETTO 

 
 
Ai sensi e per gli effetti dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.8.2000 si esprime PARERE FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità  contabile della deliberazione sopra esposta. 
Strambinello,   08/11/2023 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 
F.to Ramona BOERO 

 
 
Ai sensi e per gli effetti dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.8.2000 si esprime PARERE FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità tecnica   della deliberazione sopra esposta. 
Strambinello,   08/11/2023 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO AMMINISTRATIVO 
F.to Marco Angelo CORZETTO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 

IL SINDACO 
F.to :  CORZETTO Marco Angelo 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to :  dott. Lorenzo SCARLATTI 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
CERTIFICATOCERTIFICATO  DIDI  PUBBLICAZIONEPUBBLICAZIONE 
 
La presente deliberazione, in ottemperanza all’art. 124, comma 1 del T.U. 18-8-2000 n. 267, 
viene pubblicata all’albo pretorio di questo Comune data odierna e vi rimarrà per 15 giorni 
interi e consecutivi. 
 
Strambinello, 20/11/2023 Il Responsabile della pubblicazione 
 f.to Ramona BOERO 
 
 
 
 
 
DICHIARAZIONEDICHIARAZIONE    DIDI    ESECUTIVITA’ESECUTIVITA’ 
 
La presente deliberazione: 
 
   è divenuta esecutiva in data 15/11/2023, ai sensi di legge. 
 
Strambinello, 15/11/2023 Il Segretario Comunale 
 f.to dott. Lorenzo SCARLATTI 
 
 
 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 
 
  
Strambinello, li 20/11/2023  
 Il Segretario Comunale 
  dott. Lorenzo SCARLATTI 
________________________________________________________________________
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La presente è copia conforme all’originale firmato digitalmente, per uso amministrativo.


